

РЕАЛЬНОСТЬ ЭТНОСА

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СОБРАЛА ВЕДУЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ
В ОБЛАСТИ ТРАДИЦИЙ, КУЛЬТУРЫ И ЯЗЫКОВ МАЛЫХ НАРОДОВ



МИНИСТЕРСТВО
РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ
Российской Федерации



Торжественное открытие конференции.



Выступление представителя Минрегион-развития А.П. Зенько.



12 октября в институте народов Севера Герценовского университета прошла международная научно-практическая конференция «Реальность этноса: северное измерение». Мероприятие прошло при поддержке Министерства регионального развития Российской Федерации и НИИ проблем Арктики и устойчивого развития коренных народов.

На открытии конференции было отмечено, что развитие малых народов является фактором развития России в целом. В приветственном слове первый проректор РГПУ им.

Российскую Федерацию, являются коренными.

В своем выступлении заместитель руководителя аппарата Комитета по делам Севера и малочисленных народов Совета Федерации Федерального соб-



Анна Мороттая (Инари, Финляндия).



Павел Алексеев исполняет соло на хомусе.

«Институт народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена – это научный центр и кузница кадров. Мы признаем, что этот центр уникален не только для нашей страны, но и в мире. Эту кузницу кадров нужно поддерживать, развивать и укреплять. Мы нацелены на дальнейшие развитие и сотрудничество»

А.П. ЗЕНЬКО,
заместитель директора Департамента
межнациональных отношений Министерства
регионального развития РФ

А.И. Герцена С.А. Гончаров отметил, что решение проблем образования и культуры этносов должно идти через широкое их обсуждение. Эту же идею в своем выступлении развил, заместитель директора Департамента межнациональных отношений Министерства регионального развития РФ А.П. Зенько. Алексей Петрович отметил, что сейчас как никогда необходима консолидация российского общества, так как все народы, населяющие

раяния М.А. Тодышев поблагодарил институт народов Севера Герценовского университета за большую работу по сохранению и пропаганде языков и культуры малых этносов.

Заместитель директора по научно-методическому направлению института народов Севера, заведующий кафедрой этнокультурологии И.Л. Набок отметил: наряду с мерами по сохранению традиций и культур, по данным исследований продолжается негативная тенденция к сокра-

«То, что преподавание на родных языках не ведется – это ситуация риска. И это вопрос не только северян, но и всего человечества... Образование народов Севера должно рассматриваться как инклюзивное, учитывать реальную ситуацию с коренными малыми народами»

И.Л. НАБОК,
заместитель директора института народов Севера,
заведующий кафедрой этнокультурологии

щению преподавания учебных предметов на языках малых народов.

На одну из важных проблем указал, советник Конституционного суда Российской Федерации В.А. Кряжков, известный специа-

лист в сфере законодательства по малым народностям. По его мнению, опасность представляет то, что ни на одном юридическом факультете, ни в одном вузе России нет курсов, посвященных правам малых народов.

Эти и другие вопросы обсуждались на продолжении пленарного и секционных заседаний конференции. В том, что этнос действительно реален, гости убедились благодаря культурной составляющей мероприятия. Бурю оваций вызвали саамский йойк в исполнении Анны Мороттая из Государственного центра образования саамского региона (Инари, Финляндия) и соло на хомусе, представленное студентом института народов Севера Павлом Алексеевым.

Антон ДЕРКАЧ,
корреспондент «ПВ»